

В Диссертационный совет ФГБОУ ВО
«Российская академия народного хозяйства и
государственной службы при Президенте
Российской Федерации»

119571, г. Москва, проспект Вернадского, д.82

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета

Российской академии народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации

на диссертацию Коркина Максима Александровича «Развитие методов
оценки эффективности реализации инновационного потенциала
региональных промышленных предприятий»,

представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая
экономика

В настоящее время заметное сокращение инновационного потенциала
реального сектора экономики обусловлено значительным разрывом между
научно-техническими разработками и их реальной интеграцией. Такие
тенденции приводят к недостатку инновационных возможностей
отечественных предприятий, вызывая стагнацию экономического развития.

Развитие экономики ускоренными темпами возможно лишь при условии
развития наукоемких и высокотехнологичных отраслей. Для решения этой
задачи требуется обеспечить инновационное развитие экономики, что на фоне
стагнации экономик многих стран сегодня является сложной задачей.

Актуальность решения данных проблем состоит в формировании
инновационного окружения, создании условий для развития технологического
предпринимательства и инноваций с устойчивыми связями между бизнесом,

научной сферой и государством. Также одним из приоритетных направлений национального развития является формирование эффективных методов оценки эффективности реализации инновационного потенциала региональных предприятий, которые позволяют выявить сильные и слабые стороны в организации инновационного процесса, что способствует целенаправленному развитию и оптимальному распределению ресурсов.

Теоретическая и практическая значимость представленного к защите исследования развития отдельных аспектов теории регионального развития и ее роли в инновационной деятельности отечественной промышленности, а также потребность в более глубоком исследовании инновационного потенциала в связи с обострением международной ситуации на рынках инноваций, обуславливают актуальность темы диссертационной работы.

В диссертации рассматривается формирование и развитие методического обеспечения оценки эффективности инновационного потенциала промышленных предприятий и проводится анализ такого понятия, как «инновационный потенциал промышленных предприятий». Авторское уточнение данного понятия отличается комплексным характером, позволяющее применять его в практической деятельности.

Авторская методика оценки эффективности реализации инновационного потенциала позволяет разработать типовые модели производственно-технологического, финансового, кадрового обеспечения инновационного процесса и уровня коммерциализации инновационной продукции, кроме этого, она дает возможность интегрировать инфраструктурный потенциал предприятий, ликвидировать имеющиеся недостатки в инновационном развитии современных компаний. Также предлагаемая автором методика оценки латентных резервов инновационного потенциала промышленных предприятий направлена на выявление возможностей роста инновационного потенциала для осуществления результативной инновационной деятельности предприятий.

В ходе проведенного исследования автором получены следующие результаты, обладающие научной новизной:

1. Систематизированы и дополнены теоретико-методологические подходы к определению инновационного потенциала промышленных предприятий, отличающиеся от существующих подходов:

- систематизацией подходов к понятийно-сущностному определению категории «инновационный потенциал промышленных предприятий» и авторским определением структурных элементов инновационного потенциала, обладающих взаимосвязями экономического, научного, технического и производственного потенциалов, обеспечивающих создание и реализацию инноваций на предприятиях;

- предложением типологии инновационного потенциала на основе систематизации и классификации объектов инновационного потенциала, выделением элементов и характеристик, заданных отраслевой спецификой функционирования;

- систематизацией актуальных тенденций и факторов воздействия на формирование и реализацию накопленного инновационного потенциала промышленных предприятий с учетом комплексности системы ключевых факторов, возможностей и резервов, системообразующих условий, влияния факторов микро-, мезо-, макро- и глобального уровней, барьеров, препятствующих развитию инновационного потенциала.

2. Разработана авторская методика диагностирования уровня накопленного инновационного потенциала предприятия, основанная на идентификации и экспертной оценке параметров ключевых составляющих инновационного потенциала на адекватность, возможность и способность к осуществлению инновационной деятельности в настоящем и будущем.

3. Разработана модель оценки эффективности реализации инновационного потенциала, основанная на идентификации и экспертной оценке ключевых составляющих инновационного потенциала промышленных

предприятий, осуществляющих инновационную проектную деятельность в настоящем и планирующего инновационную активность в будущем.

4. Разработана авторская методика комплексного анализа латентных резервов направлений развития методической базы и элементов оценки, а также инновационного потенциала.

5. Предложено авторское дополнение к модели оценки стратегического развития инновационного потенциала промышленных предприятий с включением критериев эффективности применения инновационного потенциала и с учетом человеческого капитала.

Несмотря на общую научную значимость представленной работы, она имеет неточность:

1. В диссертационном исследовании в рамках 2 пункта научной новизны (рис. 2.3, стр. 75) не указано, как 7 предложенных автором этапов диагностирования уровня накопленного инновационного потенциала предприятия позволяют судить о возможностях реализации накопленного инновационного потенциала, на каком этапе конкретно это происходит и при помощи какого показателя.

Указанное замечание, по нашему мнению, не уменьшает значимость исследования. Работа представляет собой завершенное научное исследование, в которой развивается научное направление и практические аспекты развития методов оценки эффективности реализации инновационного потенциала региональных промышленных предприятий.

Вывод: Диссертация Коркина Максима Александровича «Развитие методов оценки эффективности реализации инновационного потенциала региональных промышленных предприятий» является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей важное значение для развития экономической науки и практики, что соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24

сентября 2013 года № 842 и Порядка присуждения ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ, утвержденного приказом ректора ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации» (в редакции приказа от 28 февраля 2024 года № 02-0355), а Коркин Максим Александрович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Доктор экономических наук, доцент
профессор кафедры корпоративного управления
Высшей школы
корпоративного управления РАНХиГС

Д.А. Жданов

«20 ноября 2024 г.

